

Что такое телепатия?

Телепатия – термин, употребляемый для обозначения передачи информации, мыслей и чувств на расстояние силой мыслей, без посредства органов чувств.

Термин придумал английский философ профессор Мейер («tele» – далеко и «patos» – состояние духа, чувство, аффект, страсть). Проповедники возможности телепатии утверждают, что телепатически можно передавать и переживания, образы, представления, ощущения и, прежде всего, содержание подсознания и процессы, происходящие в нем.

Очень редко под телепатией подразумевают передачу отдельных слов и их сочетаний. Непременным условием телепатии является полное исключение возможности светового, звукового, тактильного или какого-либо иного контакта принимающего (перципиента) и передающего (индуктора).

Константин Эдуардович Циолковский писал автору книги «Биологическая радиосвязь» Бернару Бернардовичу Кажинскому: «Явления телепатии не могут подлежать сомнению. Не только накопилось огромное количество соответствующего фактического материала, но и чуть не каждый поживший семьянин не откажется сообщить о лично им испытанных телепатических явлениях. Почтенна попытка объяснить их с научной точки зрения».

Телепатические явления чрезвычайно трудно обнаружить. Хотя бы потому, что пришедшую извне мысль или образ мы не можем отличить от своей собственной мысли. Человек принимает чужую телепатею и говорит: у меня предчувствие. Жизнь разведчиков или агентов безопасности напрямую зависит от их чувства опасности. Любая женщина ощущает на себе взгляды мужчин, и мгновенно «вычисляет» соперницу. А уж как ярко матери чувствуют своих детей!

Почему же нельзя свободно и легко читать чужие мысли? Видимо, в этом есть глубокий биологический смысл – человечество не выжило бы как вид, если бы не научилось скрывать свои мысли. А можем ли мы их передавать, если захотим? Конечно! Ведь что такое речь? С точки зрения каких-либо инопланетян, у которых нет ушей, или слух

которых рассчитан на другой частотный диапазон, мы общаемся совершенно непонятным образом, да еще на расстоянии, да еще иногда вне прямой видимости.

Из этого, однако, не следует, что телепатия в принципе невозможна. С точки зрения современных наук, телепатия не противоречит фундаментальным законам.

Но в какой-то степени телепатия присуща людям. Слишком много накопилось косвенных свидетельств. А, как известно, нет дыма без огня. Эти способности выражаются в форме ощущений, зрительных образов, звуков, влечений, эмоциональных переживаний, побуждений к тем или иным движениям и действиям. Парапсихологи называют проявления биотелесвязи телепатией, биотелелокации – телестезией. Часто эти обе способности выражают одним более общим понятием, называя экстрасенсорным восприятием (ЭСВ) или экстрасенсорной перцепиенцией (ЭСП). Следует еще раз подчеркнуть характер экстрасенсорной перцепиенции – это восприятие образной, неявно выраженной, несемантизированной (не представленной в форме какого-либо языка) информации без задействования каких-либо органов чувств.

До сих пор у исследователей нет единого понимания экстрасенсорного восприятия. Для одних – это восприятие посредством каких-либо не известных органов чувств, другие полагают, что телепатия происходит без участия органов чувств – непосредственно нейронными структурами мозговой коры или подкорки.

Можно провести аналогию между восприятием человека и появлением объемного изображения предмета при освещении голографического снимка лучом лазера. Если взглянуть на фотопластинку с голографическим изображением в обычном освещении, мы ничего не увидим, кроме размытых радужных пятен. Но если осветить ту же пластинку монохроматическим когерентным (согласованным по фазе) лучом лазера из хаотической интерференционной картины снимка, возникает изображение конкретного предмета.

Способность воспринимать чужие мысли не означает понимания этих мыслей. Для этого нужна определенная стандартизация мышления. То есть, для того, чтобы телепатически понять друг друга, необходимо выработать «язык» общения. В свою очередь, выработать его можно только в процессе общения. Это очень похоже на изучение иностранного языка, только сложнее, поскольку у каждого свой индивидуальный внутренний «язык».

Что такое телепатия

Автор: admin

03.10.2014 11:15 -

Автор - **Сергей Денисевич**

[Источник](#)